

MAAKUNNAN YHTEISTYÖRYHMÄ, JÄRJESTÖJAOSTON KOKOUS

Aika: Maanantaina 3.5.2021 klo 13–16
Paikka: Verkkokokoustyökalu Teams
Läsnä: Liite 1

Vahvistettu kokouksessa 15.9.2021.

Muistio:

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja *Tauno Linkoranta* avasi kokouksen klo 13:02 ja kirjattiin läsnäolijat (Liite 1).

2. Edellisen kokouksen muistio

Hyväksyttiin edellisen kokouksen (4.2.2021) muistio muutoksitta.

3. Todetaan muutokset jaoston kokoonpanossa

Salon Syty ry:n uusi edustaja on toiminnanjohtaja Veera Hälli.

4. Järjestöesittäytymiset

Harri Nurmi esitteli Omakotiliiton Varsinais-Suomen piirin toimintaa. Esitys liitteenä 2.

Katja Suominen esitteli Tukenasi ry:n toimintaa. Esitys liitteenä 3.

Päätettiin, että seuraavassa kokouksessa esittäytyvät jaoston kulttuuritoimijat yhdessä. Sanna Meska Läntinen tanssin aluekeskushdistys ry:stä ottaa vetovastuun ja varmistaa muilta.

5. Ajankohtaiset kuulumiset jaoston työryhmistä

Kuntayhteistyöryhmä on kokoontunut kevään aikana kaksi kertaa. Ryhmän jäsenet ovat koonneet yhdistyksille tarkoitettua ohjeistusta, olleet yhteydessä pilottikuntiin ja keränneet tietoa perusselvitystä varten, joka on nyt valmis. Seuraavaksi ryhmä kokoaa varsinaisen ohjeistuksen.

Todettiin, että työ on todella hyvällä mallilla. Pohdittiin, pitäisikö ohjeistuksen ohjata yhdistys tutustumaan myös kuntastrategiaan ja kertoa, miten siihen voitaisiin vaikuttaa. Ryhmä jatkaa pohdintaa. Tavoitteena on, että ohjeistus on valmis ja esiteltävissä järjestöfoorumissa.

Kestävä tulevaisuus -ryhmä ei ole kokoontunut kevään aikana. Arviointityökalun osalta seuraava askel on alustasta päättäminen.

Osaava kehittäminen -ryhmä ei ole vielä ehtinyt kokoontua kevään aikana. Se käynnistää nyt keskustelut Opintokeskus Siviksen kanssa osaamisen ja yhteisten koulutusten edistämiseksi.

Monikulttuurisuusryhmällä ei ole ollut toimintaa. Todettiin, että ehkä teema on kuitenkin ensisijaisesti läpileikkaava ja voitaisiin ajatella, että tämä teema tuotaisiin sisälle muihin ryhmiin. Teemana ”kulttuurien voimavarat” olisi parempi kuin monikulttuurisuus, joten vaihdetaan se

jatkossa täksi. Lisäksi pitää huomata, että teema sisältää myös kotoperäisiä väestöryhmiä, ei vain ulkomaalaisia.

6. Viestintäryhmän esitys jaoston viestinnän kehittämisestä

Ainokaisa Saarinen esitteli viestintäryhmän esityksen viestinnän kehittämisestä (Liite 4). Ehdotuksen pääajatus on, että viestintä tulee nostaa järjestöjaoston toiminnan keskiöön. On tärkeää, että entistä enemmän viestimme ulospäin kumppaneillemme, että lukija on mukana yhteistyön kehittämisessä, ja meille tärkeä! Toisaalta sisäisesti järjestöjaoston kantava ajatus on, että teemme tärkeää työtä maakunnan järjestöjen hyväksi, ja haluamme kertoa siitä – olemme yhteisellä asialla.

Konkreettisina toimenpiteinä ehdotettiin ja myöhemmin kokouksessa hyväksyttiin, että:

- järjestöjaoston kokouksissa asialistalla on aina Viestittävää-kohta, ja
- järjestöjaoston kokousten jälkeen lähetetään aina järjestöjaoston pieni uutiskirje.

Viestintäryhmässä mukana ovat *Ainokaisa Saarinen*, *Johanna Laakso*, *Katja Suominen*, *Tauno Linkoranta*, *Harri Nurmi*, *Tove Salovaara*, *Sanna Leppäjoki-Tiistola* ja *Salla-Maria Lauttamäki*.

7. Uusi järjestöjaosto 2022–2025

Nykyisen järjestöjaoston toimikausi 2019–2021 tulee kuluvan vuoden päättyessä loppuunsa. *Tauno Linkoranta* johdatteli osallistujat keskustelemaan jatkosta. Jaoston toiminnan tärkeiden tekijöiden kuten avoimuuden ja nimeämisprosessin toivotaan säilyvän jatkossakin. Aikataulullisesti olisi hyvä, että uuden jaoston kokoonpano voitaisiin vahvistaa MYR:n kokouksessa 20.12.2021 (Liite 5).

Päätettiin, että järjestöjaosto kokoaa Varsinais-Suomen liitolle ehdotuksen nimeämisprosessin toteutuksesta. Työryhmään mukaan ilmoittautuivat *Tauno Linkoranta*, *Regina Strandberg*, *Salla-Maria Lauttamäki*, *Harri Nurmi*, *Pia Poikonen*, *Päivi Kukkonen*, *Ainokaisa Saarinen* ja *Veijo Lehtonen*. Puheenjohtaja kutsuu ryhmän koolle.

8. Kuntavaalit 2021

Kuntavaalit on siirretty ja siten myös tilaisuudet siirtyneet myöhemmäksi, osa peruuntunut. Koronapandemian takia järjestäminen on haastavaa. Puheenjohtaja kirjoittaa järjestöjen roolista kunnissa mielipidekirjoituksen *Turun Sanomiin*.

9. Järjestöfoorumi 2021

Järjestöfoorumi on sovittu alustavasti järjestettäväksi torstaina 18.11.2021 iltapäivällä / illalla. Keskusteltiin mahdollisista teemoista ja tunnistettiin seuraavia:

- Vetovoimainen yhdistys (tätä voisi tukea mm. arviointityökalu- ja kuntayhteistyöesimerkit)
- Osaaminen
- Tulevaisuus
- Nuorten mukaan saaminen

Todettiin, että *Tukenasi ry:n* nuorten raati voisi olla hyvä ideointikumppani tilaisuudelle. Päätettiin jatkaa valmistelua jaoston kokouksia valmisteleavassa työryhmän kokouksessa, johon myös *Katja Suominen* kutsutaan. Ryhmään kuuluvat: *Tauno Linkoranta*, *Regina Strandberg*, *Salla-Maria Lauttamäki*, *Päivi Kukkonen*, *Hissu Kytö*, *Pekka Potinkara*, *Minna Rosendahl*, *Tero Rinne* ja *Esa Höglblom*.

10. Viestittävää

Todettiin, että järjestöjaoston uutiskirjeessä nostetavat asiat ovat:

- viestinnän kehittäminen, "olemme yhteisellä asialla"
- kuntayhteistyön ohjeistus
- järjestöfoorumi
- kokouksessa kuullut järjestöesittelyt

Viestintäryhmä valmistelee kirjeen lähetyksen kokousta seuraavana päivänä.

11. Muut mahdolliset asiat

Ei muita asioita.

12. Kokouksen päättäminen

Seuraava kokous järjestetään 15.9. klo 13–16. Asialista toimitetaan noin viikkoa ennen kokousta.

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 15:22.

	Jäsen	Varajäsen	
	Sosiaali- ja terveystajärjestöt		
X	1. Salon SYTY ry, Veera Hälli , toiminnanjohtaja	1. Salon seudun romanit ry, Tuula Lindgren , yhteisöpedagogi	-
X	2. Turun Kaupunkilähetyt ry, Katja Suominen , toiminnanjohtaja	2. Turun Seudun Vanhustuki ry, Maarit Kulmala , puheenjohtaja	-
X	3. Varsinais-Suomen Vammais- ja Pitkäaikaissairausjärjestöt VAPI ry, Päivi Kukkonen , toiminnanjohtaja (edustaa myös Lounatuulet Yhteisötalo ry:tä)	3. Turun seudun Kehitysvammaisten tuki ry, Veijo Lehtonen , hallituksen jäsen	X
X	4. Folkhälsans Förbund rf., Regina Strandberg , toiminnanjohtaja (edustaa myös Varsinais-Suomen Lastensuojelujärjestöt ry:tä)	4. Invalidiliitto ry, Sanna Leppäjoki-Tiistola , järjestöasiantuntija	X
X	5. Auralan Nuoret Ry / Turun tyttöjen talo, Nina Pietikäinen , johtaja	5. Länsi Suomen etävanhemmat ry, Kari Karanko , puheenjohtaja	X
	Vapaa-aika- ja harrastusjärjestöt		
-	6. Lounais-Suomen Partiopiiri ry, Mari Kousa-Kuusisto , toiminnanjohtaja	6. Maskun-Ruskon-Vahdon, Naantalin ja Turun 4H-yhdistykset, Marjut Aalto , hallituksen puheenjohtaja	-
X	7. Lounais-Suomen Liikunta ja Urheilu ry, Pekka Potinkara , aluejohtaja	7. Varsinais-Suomen kansanmusiikkiyhdistys, Ilmari Hunsu , puheenjohtaja	-
	Kylä- ja asukasjärjestöt		
X	8. Varsinais-Suomen Kylät ry, Tauno Linkoranta , toiminnanjohtaja	8. Suomen Omakotiliiton Varsinais-Suomen piiri ry, Harri Nurmi , puheenjohtaja	X
	Neuvontajärjestöt		
-	9. ProAgria Länsi-Suomi/LS MKN, Maija Willman , toiminnanjohtaja	9. Varsin Hyvä ry, Pia Poikonen , toiminnanjohtaja	X
X	10. Lounais-Suomen Syöpäyhdistys ry, Ville Viitanen , toimitusjohtaja	10. Varsinais-Suomen Muistiyhdistys ry, Minna Rosendahl , aluejohtaja	-
	Kulttuurijärjestöt		
X	11. Läntinen tanssin aluekeskisyhdistys ry, Sanna Meska , toiminnanjohtaja	11. Turun taiteilijaseura ry, Sanna Vainionpää , toiminnanjohtaja	-
-	12. Uuden Muotoilun Yhdistys, Erika Halonen , puheenjohtaja	12. Taito Varsinais-Suomi ry, Tiina Aalto , toiminnanjohtaja	-
	Palvelujärjestöt		
X	13. SPR Varsinais-Suomen piiri, Kalle-Pekka Mannila , toiminnanjohtaja	13. Varsinais-Suomen omatoimisen työllistymisen tuki VOTTY ry, Ainokaisa Saarinen , hallituksen jäsen	X
	Eläkeläis- ja veteraanijärjestöt		
-	14. Varsinais-Suomen Sotaveteraanipiiri ry, Osmo Suominen , toiminnanjohtaja	14. Varsinais-Suomen eläkeläisjärjestöjen neuvottelukunta / Eläkeliiton Varsinais-Suomen piiri ry, Juhani Tynjälä , jäsen neuvottelukunnassa	X
	Nuoriso- ja opiskelijajärjestöt		
X	15. Turun ammattikorkeakoulun opiskelijakunta -TUO, Tero Rinne , toiminnanjohtaja	15. Åbolands Ungdomsförbund ÅUF rf, Tove Salovaara , verksamhetsledare	X
	Kehitys-, ystävyys- ja etniset järjestöt		
-	16. DaisyLadies ry, Hülya "Hissu" Kytö , toiminnanjohtaja	16. Varsinais-Suomen Viro-keskus ry, Juha Laine , hallituksen jäsen	-
	Ympäristöjärjestöt		
X	17. Pidä Saaristo Siistinä - Häll Skärgården Ren ry, Katriina Murto , aluepäällikkö	17. MTK-Varsinais-Suomi, Olli-Pekka Aalto , MTK-Marttilan johtokunnan puheenjohtaja	X
-	18. Suomen luonnonsuojeluliiton Varsinais-Suomen piiri ry, Saija Porrano , puheenjohtaja	18. Aurajokisäätiö sr, Sinikka Paulin , toiminnanjohtaja	-
	Viranomaiset		
X	19. Lounais-Suomen aluehallintovirasto, Katja Ärling , erikoissuunnittelija	19. Lounais-Suomen aluehallintovirasto, Anne Taulu , ylitarastaja	-
X	20. Varsinais-Suomen liitto, Salla-Maria Lauttamäki , erikoissuunnittelija	20. Varsinais-Suomen liitto, Esa Höglblom , erikoissuunnittelija	X